

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi  
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidí-  
jak küldendők.  
Kéziratok nem adtak vissza.

Felolvasó szerkesztő: Éder János.  
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk

Előfizetési díj:  
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

## 25 év.

Lapunk a mai nappal 25-ik évfolyamába lépett. Tehát örömmel kellene ülnünk, hogy megengedte a Mindenható értünk lapunk fennállásának negyedszázadát. Mert hiszen az, hogy negyedszázad óta szolgáljuk a csongrádi magyar közönség érdekét, és egy negyedszázad óta küzdünk az igazságért a szabadság, egyenlőség és testvériség zászlója alatt azt mutatja, hogy Csongrád népe, párt és felekezeti különbség nélkül támogat bennünket és egyetért azzal az irányelvekkel, melyeknek kivivásáért lapunkat a „Csongrádi Lap“-ot alapítottuk. Nem akarunk dicsekedni, de annyit elmondhatunk, hogy az a 25 év, melyet a szabadelvű eszmék szolgálatában töltöttünk el csupa küzdelmes harcok között folyt le. Mert sokszor olyan ellenfelekkel álltunk szemben, akik fegy-

verekben nem igen válogattak. Sok rágalmat, piszkot szórtak ránk, azt gondolva, hogy ezáltal letértenek az igazság útjáról és magadára kényszerítenek bennünket. Egy negyed század kellett ahhoz, még meggyőződtek róla, hogy ezen az uton célt nem érnek: mert a rágalom nyílt a becsület paizsáról tehetetlenül pattant vissza. Erős és rendíthetetlen ellentállásunknak eredménye az, hogy ma már a társadalom mezején az ádáz harcok helyett, a békés egyetértés uralkodik. Tehát 25 év után, ha egyebet nem, községünk társadalmi békéjének kellene örömmel ülnünk akkor: midőn 1915-ik év reggele köszönt be hozzánk.

Igen, de létezik-e széles a hazában magyar hazafi, aki örömmel ülné akkor: midőn testvéreink északon és délen véres küzdelemmel védik szeretett magyar hazánk határait a tulnyomó tengernyi ellenséggel szemben. Ki örülhetne akkor: mikor gyermekeink a csatamezőn véreznek érettünk, midőn látjuk azt, hogy ellenségeink ádáz dühvel törnek reánk és

elakarják rabolni országunkat, melyet őseink vérel szereztek és az utódok veritékkel tartottak fenn.

Nos, hát ilyen körülmények között szabad-e örömmel ülni? Szabad-e másra gondolni, mint azokra, akik, hogy bennünket megvédelmezzenek a pokol minden kinszenvedésén keresztül küzdenek vitézül, kitarotán és igazi magyar becsülettel.

A pap az oltár előtt, a munkás, a nagyúr, az anya, a gyermek másra nem gondolhat, másért nem könyöröghet, más nem ünnepelehet, mint vitéz hadseregünket, a mi véreinket, a magyar katonákat, akik a lövészárkokban, a fagyos esőben, szenvednek érettünk mindnyájunkért a mi szeretet magyar hazánkért, vitézül harcolva a tulnyomó ellenséggel szemben.

Eppen azért, mi is ma: a felkelő véres nappal lapunk fennállásának 25-ik évét ünnepeljük, nem örömmel ülni: hanem ünnepeljük vitézünknek a magyar harcoló katonáknak győzelmi ünnepét és kérjük a magyarok Istenét, hogy a harcterről győzelmi

## TARICZIA

### Erzsébet királyné emléke.

Írta és felolvasta 1914. november 19-én az áll. polgári leányiskolában özv. Zelenka Jánosné.

A görög nyelvet is, — hiszen a magyart is csak asszonykorában tanulta nagy szorgalommal Falk Miksa írótól, — nos a görög nyelvet ezen későbbi korában tanulta Ruzophilos nevű görög nyelv-mestereitől.

Leginkább Majthényi vagy Sztárai grófnők kíséretében utazgatott. A tengerháborgásától nem félt. Elátogatott Afrikába is: Algírban töltött némi időt két íz-

ben. Epen ezen utazása alkalmával érintette Martelle-t. Incognitó egy székelyben időzött és midőn a városból távozandó, gyalog ment a pályaudvarhoz, nagy néptömeget talált ott: a tömeg az elutazóban levő osztrák császárnét nézte, ünnepelte.

Ezen császárnéra Erzsébet is kíváncsi lett és, — mint szegény emberek szokták, — keresztül tolakodott a sokaságon. — És, uramfia, kit lát! — A fésülője büszkén setáogatott a peronon, várván a vonat indulását... a nép éltette, üdvözölte. Ilyen dicsőségben sem részesült még fésülő. — A valódi császárné észrevétlenül osont be vagonjába. — És örült a sikernek.

Amely városokban megpihent, mindenütt nagyobb pénzüsszeget adományozott a szegények számára.

Egyszer meglátogatta Münchenben azon igen egyszerű palotát, — alig lehet annak nevezni, — melyben leány- és gyermekéi legnagyobb részét töltötte.

Most Theodor-palasztnak nevezik, mert fivére Tivádar herceg, ama kiváló szemorvos lakott benne, ki ingyen gyógyítással foglalkozott. En is jártam abban néhány év előtt. Sok magyar nemesnek sokkal fényesebb palotája van, amint láttam. Nos ezen palotához lépett Erzsébet Sztáray grófnővel késő este. Az egyetemes épület függőncyi levoltak eresztve. Erzsébet megállt azon ablak alatt, mely az ő leányszobájáé volt... Könnyezett és szótlanul elsielt onnét. Elutazott Nanheimba.

Az embereket kerülte. Genfben, melynek valódi neve Genève, szeretett lenni. Elsétáogatott Sztáray grófnővel a Monthlane-rakparton, ellátogatott a kedves Rousseauszigetre és ellátogatott a Genève közelében levő Rotschild-féle, mondhatnám, szédtőden szép parkjába, hol Rotschild bárónő öt kevéssel halála előtt oly lekötölező tapintatossággal vendégelte meg.

Szeretett iskolákat látogatni. Több-ször meglátogatta a budapesti Angol kisasszonyok zárdájának nevelőintézetét és

— Órák, ékszerek, varró- és beszélőgépek, világhírű eredeti STYRIA és PUCH kerékpárok —

több évi jótállással előnyös részletesi-  
zetési feltételek mellett szerezhetők be

Nagy gépjavitó műhely!

### Dévai Sándor

órák és ékszerész a Tiszavidéki  
varrógépraktár tulajdonosánál!

Nagy gépjavitó műhely

babérkoszorúval visszatérve családjuk körében, békében, szeretben ünnepelethessék meg velünk együtt az új évet!

### Szerkesztőség.

Felhívás Csongrád intelligens közönségéhez!

Dr. Cicatricis Lajos vármegyénk érdekes főispánja felhívja figyelmünket a Magyar sajtóban évről-évre elhangzó felszólásra, melyben az újvívi köszöntésekkel szemben állást foglal és azt akarja, hogy a sablonos gratulációk költségét jótékony célokra fordítsa a közönség.

Nos hát erre szebb és nemesebb alkalom soha nem kínálkozott mint éppen az idén.

A Magyar Császáros Hadsegélyző hivatal mozgalmát indított a katonák árvái és özvegyei felségélyezésére.

A helyett, hogy pénzünket a szokásos újvívi üdvözlések költségeire adnók ki, az újvívi üdvözlések megváltásával a síró özvegyek és árvák könnyeit szárítsuk fel!

A katonák özvegye és árvái felségélyezésére szánt összeg portómentesen küldhető be a hadsegélyző hivatal pénztárába: (Budapest, VI. Váci-utca 38.) a postautalványok jobboldalára »Szeretet adomány irandó». Csongrád, 1914, december 31-én.

a »CSONGRADI LAP»  
szerkesztősége.

## UJDONSÁGOK.

Beldeg újévi kívánunk lapunk t. munkatársainak, előfizetőknek és olvasóinak.

— **Dr. Russay Andor** aki jelenleg a galíciai harctéren, mihi katonai orvos tartózkodik, lapunk utján boldog újévet kíván Csongrád város közönségének.

— **Egy népszerű tudós halála.** A magyar népszerű természettudománynak nagy halotja van: Herman Ottó 79 éves korában december 27-én reggel meghalt. Herman Ottó igazi magyar tudós volt, bárha világszerte mindenütt ismerték és becsülték. Számtalan természettudományi munkája közül csak egyet említnék meg a **Magyar halászat Kézikönyvét**, a melynek megírása alkalmával összejárta széles Magyarország minden halásznépét, hogy közvetlen ismerkedjen a Magyar halászat mesterségével és eszközeivel. Így 1885-ik évben itt is tartózkodott, akkor néhány napig felösszerkesztünk vendége volt. A halászati eszközök közül innen vitt egy speciális csongrádi guszakecét és 2 db. szigonyt meg 2 darab futtyogatót. A csongrádi eredeti öreg halászokkal is megismerkedett és különösen Felvárosban több eredeti magyar típusu halászt rajzolt le. De legkedvesebb foglal-

többször megfordult az Országos Nőképző Egyesület tanintézetében, melynek dísztermében természetes nagyságu arcképe is látható.

Egyszer amiközben ez intézet dísztermében megjelent, egy kisleány csodaszép orchidea csokrot adott át neki, de az elmondandó üdvözlő beszéd helyett, megilletődéssel elzokogta magát. A királyné megcirógatta a kis leány fejét, megvigasztalta és udvarhölgyének a csokrot a szavakkal adta át: »Tartsa kérem, de vigyázzon rá, mert én a virágokat nagyon szeretem.»

Elutazott még egyszer Genévébe Utóhátra. Figyelmeztette őt az akarata ellen is távoiról vele utazó testőr, ki néhány társával messziről kísérni szokta, ne utazzék ismét a várcho, Switzba, hoi csak az idegen, nemzetközi csavargó stb. is tartózkodik.

kozása az Amithologia volt. Ő alapította a Magyar Amithologiai központot. Neki lehet köszönni, hogy a hasznos madarak védelmével ma már minden intelligens ember foglalkozik. Csak néhány hete, hogy egy Amithologia kérdésben levelet írt felelős szerkesztőknek és abban azt írta, hogy ebben a fontos kérdésben még rövid idő múlva kimerítő választ fog adni. Politikai gondolkozására nézve az igazi radikális eszméknek volt híve, de a mellett a szó-szoros értelmében sovíniszta magyar gondolkozású volt és az egész tudományos munkálkodását is hazájának szentelte. Nyugodjék békében!

— **A felgyógyult sebesültek szabadságát beszüntették.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy mindazon legénységi egyéneknek akik a harctérről betegen vagy sebesülten visszaérkeznek, felgyógyulásuk után szabadság engedélyezhető. Az illetők nyganyis a csapatok póttisztái létesített úgynevezett lábadozó osztályokban nyerne elhelyezést. Az e tekintetben a szükséges részlet intézkedéseket a kerületi katonai parancsnokságok teszik meg, Magán, illetve családi ügyekben való szabadságok sem engedélyezhetők a sebesült és betegeknek felgyógyulásuk után.

— **Amerikai gyermekek ajándéka Csongrádmegyében.** Nemcsak Magyarország, hanem minden hadviselő ország kapott karácsonyi ajándékot Amerikától. Az amerikai gyermekek pénzértékbe 50 millió dollár értékűt küldték át a tengeren az európai hadviselő államokba. A Magyarországnak szánt adományokat Budapesten a parlament folyósóján csomagolták és osztályozták. Az ajándékból jutott Csongrádmegyébe is, ahova Szentésre, a megye székhelyére irányították a holmit. Az amerikai adományokban a következők vannak: Flanellszövetek végszámra, kitiűő flanel ágyszerítők, nagykendők, ruhának való szövetek, tömérdek kesztyű és harisnya, gyermekeknek való flanel alsóruhák, férfingek és nőruhák.

— **Hatször megfőzött tyúk.** Háboruban az ember nem lehet válogatós, mesélte egy katonai, aki a harctérről sebesülten tért az egyik fővárosi kórházba. A boszniai határ mentén falun mentünk keresztül — beszélte a hős, — mikor egy tyukot vásároltam. A tábort konyhánk késelt, bajonettel megöltem hát a tyukot. Mivel tüzet nem szabad volt gyújtani, amugy szárazon rángattam ki a tyuk tollát. Beletellett egy óra, amíg úgy-ahogy kibontottam az inyenc falatnak ígérkező tyukot. Egyszerre csak megfűjják a riadót, batyuba kapom a tyukot szaladok vele a rácsra. A halált osztogattam de a tyukot el nem hagytam. Nár hatoször tyoogott a tyuk a fazék forró vízben, még nem volt kész a tyukleves, mikor megsebesített a golyó. A tyukot ott kellett hagyni a komának, kenyeres pajtásomnak. Nem tudom izlett-e neki, de alkalmasint igen, mert háboruban nem lehet válogatós az ember.

— **Három milliárd a hadikölcsön.** A magyar hadikölcsön jegyzésének eredménye ismeretes Auszriában kétezerszáz-harmincöt millió koronát jegyeztek úgy, hogy Magyarországon és Auszriában a jegyzések összege háromezerszázötvenhárom millió korona. Ez az összeg a nagy német kölcsönnek mintegy 60 százalékát teszi, mert Németországban 4460 millió márkát, vagyis 5260 millió koronát jegyeztek. Magyarországnak és Auszriának 53 millió lakosa van, de ebből Galícia és Bukovina a kölcsönjegyzés szempontjából nem jöhetett tekintetbe maradna tehát 46 millió lakos ez a lakosság a kölcsönből fejeken kívül hatvannyolc koronát jegyzett, ugyanannyit, amennyit Németország hatvanhét millió lakosa a német kölcsönből márkáért jegyzet.

— **Hogyan keresett Magda szakaszvezető 8 koronát?** Ritka kitüntetés érte nemrégiben a debreceni házi ezredet, a vitéz 39-eseket. Hadseregünk fővezérei szinte valamennyien a legnagyobb dicséret hangján emlékeztek meg a debreceni hajdu fiúk hőstetteiről, akik még a mi vitéz hadseregünk-

ben is fel tudtak tűnni harci erényeikkel. Még talán ezek közül a hős fiúk közül is kiválik Magda szakaszvezető, az ezred egyik legjobb céllovója. Nem volt olyan nehéz célpont, amit el ne talált volna az ő golyója Századának főhadnagya elhatározta, hogy valami jutalmat ad a biztos szemű legénynek. Puszt fillért ígért neki minden lelőtt oroszért. A vitéz szakaszvezető szorgalmasan szedegette egyik orosz a másik után. A főhadnagy távcsövel nézte a túlsó lövészárokból, hova talál a golyó. A talált lövéseket felírták, egy vonás egy orosz. November elsején a főhadnagy kifizette az ígért jutalmat: nyolc koronát. Ennyi orosz lövöldözött le Magda szakaszvezető néhány hét alatt, de azóta már alighanem nagyobb összeget gyűjtött magának. Reméljük, a háboru végére, mint tőképezés fog hazatérni Debracénbe, a nagy magyar városba, ahonnan annyi jó vitéz, bátor katoná ment a harctérré, hazánk védelmére!

— **Sváb féle ösztöndíj.** Tegnap előtt döntött a 600 koronás Sváb féle ösztöndíj tölött a vármegye törvényhatósági bizottsága, mely alkalommal, az ösztöndíjat Bergl Jerő III-ad éves orvosnövendék aki eddig a colloquiumokat kitűnő sikerrel tette le nyerte el.

— **Rekvirálás.** A fennálló haditörvények alapján a hadvezetőség elrendelte az igás kocsik rekvirálását. Innen Csongrádról 400 igás kocsit rendelnek be, akik tartoznak az első hívó szóra bevonulni. Mint halljuk a napszám a kocsisok részére 3 korona, a kocsit, ló használati díja 6 korona és teljes ellátás lessz.

## LEGUJJABB.

### Támadásunk Ökörmező mellett

Ökörmező mellett a Sopko-Lozanszka- és Sztirhanya-vonalon elsáncolt orosz állások ellen általános heves támadást nyitottunk meg. Tüzérségünk szakadatlanul lövi az orosz pozíciókat, mialatt gyalogságunk példátlan energiával folytonosan támad.

Az ellenség kétségbeesetten védi lövészárkait, mert azoknak elvesztése után azonnal vissza kellene húzódnia egészen a toronyai szorosig.

Ökörmezőt a harc alatt néhány ágyulövedék érte, de eddig nagyobb károkat még nem szenvedett.

### A németek győzelmei Elszászban.

A Flandriában megkezdett offenzívával egyidejűleg a francia seregek támadóan lépték fel a a szélső jobbszárnyon is és a Vogézek egész vonalon megkísérelték az előnyomulást. Különösen heves támadást kezdtek Felső-Elszászban két irányban is próbáltak előnyomulni.

### Magyar Király Szálloda Csongrád.

Elsőrendű kávéház.

Kitűnő étterem

és sörcsarnok.

Számos látogatóst kér

Falasz Daniel vendéglős

**RÉZ-ÁGYVÁK**, vas- és félrez, gyermekágy, kocsi, szék, éjjeli szekrény, szoba-klozet, acél-sodrony ágybetét, fa- és vas rámpa, sodrony-nyugágy, kocsiülés, mosdó és ruha-fogas szén és fatartók, tölgy, patkány és egérfogók, szénlapát és kerog, rézrudak, afrik madracz. — Szálloda kórház és kerti berendezések stb. Legutáncsakban szállit **GARAI KAROLY** vas- és réz-butor készítő **ARADON**.



**Olesó naptárak !!**  
**ÉS UJÉVI AJÁNDÉKUL**  
 könyvek, levélpapírok,  
 imakönyvek, ké-  
 peskönyvek  
 nagy választékban kaphatók  
**WEISZ MÁRK**  
 könyvkereskedésében  
 Csongrád, (takarékepület.)

**STECKENPFERD****LILIONTEJSZAPPAN**

utolérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogeriákban, illatszert és todrasz üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kezépolás is Bergmann „Manera” tilfonkrémje, mely dobozokban 70 fillérért mindenütt kapható.

von. Bergmann & Co. Teschen a. E.

**Fehér Ignác** tudja a közönséggel hogy nyulbőröke nyers állapotban házhoz szállit a 80 fillérért veszi

Csongrád község előljáróságától

11176. 914. szám.

**Hirdetmény.**

Értesítettik Csongrád község közönsége, hogy a cs. és kir. államvasutak, valamint Ausztria nagyobb magánvasutai, a Dél-vasut, a Bosznia-hercegovinai vasutak, a Kassa-oderbergi vasut és a cs. és kir. Bajalukadoberljini vasut igazgatósága megengedte, hogy a sebesült és beteg katonák hozzátartozói azok meglátogatása alkalmával oda és vissza féláru jeggyel utazhatnak.

Hozzátartozóknak: a sebesült vagy beteg katonák szülői, felesége, gyermekei és testvérei tekintetik. — Az igazolás az előljáróság által történik.

Csongrád, 1914. december 23.

Előljáróság.

**U J É V I képeslapok**  
 nagy választékban kaphatók  
 Weisz Márk, könyvkereskedésében.

**Orvosok**

ajánlják, mert a legjobb szer köhögés ellen

a **K A I Z E R-téle**  
 Mell Karamellák  
 a 3 hársfáva

**Milliók**  
 használják

**KÖHÖGÉS**

rekedtség, katarus, elnyálkásodás, görcsös és számarköhögés ellen

**6100** bizonyítvány orvosok és magánorvosoktól kezesekedik a biztos eredményt.

**Nagyon kellemes étvágygerjesztő és jó ízű cukorka**

Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 fillér. kapható:

**Weisz Béla és Barna Henrik** gyógyszerészeknél Csongrádon és minden gyógyszerárban.

E lap kiadóhivatalában egy ügyes fiú **TANULÓNAK** fizetéssel felvétetk.

Cseh Pál üzletében egy jó családból való fiú **tanoncúl** felvétetik.

**JOHANN MARIA FARINA** Gegenüber dem Rudolfsplatz

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi

kölniviz, kölniviz-szappan és puder minden jobb droguériában

illatszert és gyógytárban kapható. Ügyeljünk a pontos címre:

**JOHANN MARIA FARINA** Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonló nevű utáztatot utasítsunk vissza.

Magyarországi képviselő:

**Holezer Emil Zoltán**

**BUDAPEST, VIII.**

**Sirolin "Roche"**

biztos hatású tartós köhögésnél, a légutak harudánál, hörghurut és **asthmánál**.  
**Influenza és tüdőgyulladások** után a jóízű Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúra megvéd az összes artalmas következményektől. **SIROLIN "Roche"** oldóanyag és fertőtlenítőleg hat, elősegíti az étvágyat és emésztést. Sziveskejjék a gyógytárakban megtalálottan Sirolin "Roche"-t kérni.



Az 1914—15. iskolai évben használandó csakis legújabb kiadású  
mindkét nembeli

## polgári, elemi iskolai tankönyvek

Magyar gyártmányu rajz- és írószerek!!

Az iskolai előírás szerint használandó füzetek!!

ISKOLASZEREK: táskák, rajztömbök, rajztáblák, vonalzó, ecsetek tollszárak, NAGY RAKTÁRA.  
írócsok, tollak, tinták, tusok, radírgunnik, toktartók, kréták

**Könyvek kötése gyorsan és legolcsóbban!**

„Olcsó-“ és „Magyar Könyvtár“ sorozat.

Bel- és külföldi folyóiratok és divatlapok előfizetése.

**Képeslevelezőlapok nagy választéka:**

# WEISZ MÁRK

könyv- és papirkereskedésében, Csongrádon Kossuth-tér, takarékpénztári épület.

## WAGNER „Hangszer-Király“ újdonságai:

HEGEDŰ, kitűnő hang-  
gu, remekül kidolgo-  
zott, domboru Stamer-  
forma, tokkal, vonóval,  
16 darab felszereléssel  
csak 12 kor. Finomabb  
20 és 30 korona.

GORDONKA, igen jó  
minőségű, nagy erős  
hangu, finoman kidol-  
gozva, csak 30 korona.  
Egész finom kivitelben  
40 koronától 100 ko-  
ronáig.

CIMBALOM, remek, erős  
hangu, gyönyörű kivitel-  
ben 160 koronától 600 ko-  
ronáig. Keveset használt  
cimbalmok állandóan rak-  
táron.

FUVOLA, igen jó minő-  
ségű, billentyűkkel, réz-  
éktünnnyel csak 8 koro-  
na. Kezdőknek különösen  
ajánlható. Hangversenyfu-  
volák 15 kor.-tól feljebb.

HARMÓNÍUM, hatal-  
mas orgonahangu, re-  
mek kiállítású 160 ko-  
ronától feljebb 600 ko-  
ronáig. Használt har-  
móniumok állandóan  
raktáron.

PRINCITERA, finom  
kivitelben, kitűnő han-  
gu, teljes felszereléssel  
együtt csak 16 korona.  
Ugyanez finomabb ki-  
vitelben 20 koronától  
100 koronáig.

LEMEZÚJDONSÁGOK: A vén cigány, Horvát-  
lány, Bökém, Szibill, Hurlara, Huzzad csak,  
Azt ígérted, Alispán lánya. Darabja 2 korona  
50 fillér.

GITÁRCITERA. Kottaismeret nélkül bárki  
azonnal játszhat rajta. Igen csinos kiállítású és  
remekül kelleme hanggu. Ára kottával és  
felszereléssel 16 kor.

ÓKARINA. A fuvolához hasonló rendkívül  
kelleme hangja van. Kezelése egyszerű. Az  
utastás által bárki azonnal játszhat rajta. Ára  
1, 2 és 3 korona.



GYERMEKHEGEDŰ. Valódi húrokkal felsze-  
relve, tokkal, vonóval és gyantával, bármely  
nagyságban csak 5 korona. Tanulás céljára igen  
alkalmas.

JCGÁSZTÁROGATÓ. Kezdőknek különösen  
ajánlható. Gyönyörű, melabus hangu, 5 billen-  
tyűvel, nyelgéppel csak 16 kor. Finomabb 6  
billentyűvel 20 kor.

CSODARÉZTROMBITA. A hangverseny „réz-  
trombita“ igen könnyen fújható, 20 primhan-  
got és 4 kíséző akkordot foglal magában. Fir-  
nom kivitelben 6 kor.

Ha rendelésnél e lapra  
hivatkozik, 10 darab  
különféle kedves és  
meglepő ajándéktár-  
gyat kap.

E hangszerek eredeti ki-  
vitelben, kizárólag csakis Wagner a „Hangszer-Király“  
országszerte elismert elsőrendű hangszer- és beszélőgép külön-  
legességek áruházában kaphatók Budapest, József-körut 15.

Kéjjen a saját érdekében  
ingyen és bérmentve fény-  
képes hangszertárjegyzéket.  
ÓVÁS! FIGYELJEN A  
„WAGNER“ névre, hogy  
máshez ne tévedjen.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrád.